

Ortsring Oberursel

Teamvorstand: Deutscher Frauenring, Ortsring Oberursel e.V. Anne-Maren Horn für den Teamvorstand des Ortsring Oberursel e.V.

E-Mail: <u>annemaren.horn@frauenring-oberursel.de</u> Homepage: <u>https://www.frauenring-oberursel.de</u>

Monatsbrief Februar 2025

Liebe Mitglieder des Frauenrings Ortsring Oberursel, und schon ist der zweite Monat, im noch fast neuen Jahr da. Ein Besonderer, wenn man sich die Geschichte ansieht. Alle vier Jahre hat er einen Tag mehr, nicht so in diesem Jahr, Kalenderumstellungen fanden mehrmals statt. Zum Beispiel vom Julianischen auf den Gregorianischen Kalender, 1712 nutzten die Schweden den Februar um den Schwedischen Krieg aufzugeben. Die Namensgebungen, in den unterschiedlichen Gegenden, sind ebenfalls spannend. So lassen wir uns ein auf diesen Monat und schauen, was er uns in diesem Jahr bringt, es wird sicherlich spannend.

Hier in chronologischer Reihenfolge unsere Angebote im Februar 2025:

- Wandern 1 05.02.2025
- Offener Stammtisch am 10.02.2025
- Monatstreffen 12.02.2025
- Kaffeschwatz im Café erste Sahne am 18.02.2025
- Führung bei der EZB 19.02.2025
- Kriminalmuseum Besuch am 20.02.2025

Terminankündigungen:

Burgfestspiele Bad Vilbel, "West Side Story" Montag, 18. August 2025, 20.15 Uhr Musical/Romanze von Arthur Laurents, Musik Leonard Bernstein

Wir haben ein Kontingent von 30 Karten der Kategorie B geordert, die bis 30. April 2025 für uns reserviert sind. Der Preis pro Karte (ermäßigt) inklusive Busfahrt beträgt 65,00 €.

Teamvorstand: Maria Bachmeyer, Bruni Damm, Ilse Framke, Anne-Maren Horn, Anneliese Mann, Bankverbindung: IBAN: DE 19 5125 0000 0007 0003 83 SWIFT-BIC: HELADEF1TSK

Abfahrt: Oberursel/Parkplatz Bleiche 18.30 Uhr -

Ankunft: ca. 19.00 Uhr in Bad Vilbel.

Vorstellungsbeginn ist um 20.10 Uhr - Rückfahrt erfolgt um 23.00Uhr.

Im Burghof gibt es die Möglichkeit, vor der Aufführung eine Kleinigkeit zu essen oder zu trinken.

Bitte bei der Anmeldung angeben, ob man dort essen möchte, damit wir dementsprechend einen Tisch für unsere Gruppe reservieren können.

Wir bitten um möglichst baldige, verbindliche Anmeldung bis spätestens 25. April 2025, um den Besuch der Burgfestspiele vor Ablauf der Reservierungsfrist sicherstellen zu können.

Die Mindestteilnehmerzahl sind 25 Personen. Gäste dürfen gerne mitfahren, wobei die Anmeldungen unserer Mitglieder jedoch bevorzugt werden

Anmeldung ab sofort: bei: Ilse Framke, Tel. 06171 2798305, mobil 0162 7306622 oder per Email framkeoberursel@yahoo.de

Der Betrag von 65,00 € ist auf das Konto des DFR/IBAN DE19 5125 0000 0007 0003 83 zu überweisen.

Wir laden Sie herzlich ein zu unserem

Monatstreffen am 12. Februar 2025, 15.00 Uhr in der Stadthalle Oberursel, Raum Weißkirchen

Wir begrüßen Herrn Dr. Wolfgang Schellong zur Fortsetzung seines Vortrags über Alexander von Humboldt mit dem Titel

"Alexander von Humboldt – ein Leben für die Wissenschaft"

Alexander von Humboldt war der berühmteste Wissenschaftler seiner Zeit. Sein bahnbrechendes Denken, seine Vorstellungen von der Natur und ihre Beziehungen zur Menschheit haben die Wissenschaft für immer verändert. Wir folgen den Spuren des rastlosen Universalgelehrten durch das abenteuerliche Leben in seiner zweiten Lebenshälfte und würdigen sein wissenschaftliches Werk, das auch bis in die Gegenwart aktuell geblieben ist. Neben den wissenschaftlichen Entdeckungen gibt es viele interessante Anekdoten über ihn und sein Verhältnis zu berühmten Zeitgenossen, die in den populärwissenschaftlichen Vortrag einfließen.

Wir freuen uns auf einen interessanten Vortrag.

Jeden dritten Dienstag eines Monats Kaffeeschwatz im Café erste Sahne

Am 18. Februar 2025 findet wieder unser monatliches Treffen um 15.00 Uhr

im Café erste Sahne statt. Wegen der begrenzten Plätze, auch für die Planung des Cafés,

bitten wir wieder um vorzeitige Anmeldung bis zum 14. Februar 2025

bei Ilse Framke 06171 2798305 oder 0162 730 6622

Wandern 1

Unsere Auftaktwanderung in 2025 ist am Mittwoch, dem 5.Februar 2025.

Wir wandern ca. 6 km des Mühlenwanderwegs ab Oberursel über Stierstadt, Krebsmühle

bis Niederursel. Einkehr ist im Gasthaus "Zum lahmen Esel". Rückfahrt mit der U3.

Treffpunkt: um 10 Uhr auf dem Oberurseler Bahnhofsvorplatz, Nassauer Straße/Ecke

Frankfurter Straße

Anmeldung: Wegen der Tischreservierung bitte bis spätestens 04.02.25 bei Bruni Damm

Tel.: 06171 6315652 bzw. per Mail: brunhilde.damm@gmx.de, gerne auch per Whats App

0160 97326249.

Wandern 2 entfällt

Offener Stammtisch am 10. Februar 2025

Wann: jeden 2. Montag im Monat von 17 -19 Uhr

Wo: Trian's Café / Bistro, Strackgasse 14, Oberursel (Tel. 0178 4685721)

Eine Anmeldung ist nicht erforderlich.

Museumsbesuch am 20. Februar 2025

Am Donnerstag, dem 20.Februar 2025 werden wir das Kriminalmuseum in Frankfurt

Adickesallee70, besuchen.

Die Kriminaltechnische Lehrmittelsammlung gibt uns Einblicke in zahlreiche Kriminalfälle

der Frankfurter Polizeigeschichte. Der Ursprung der Sammlung geht zurück bis ins Jahr

1920. Nach der Fertigstellung des neuen Polizeipräsidiums im November 2022 wurde ein

neues Konzept für die Lehrmittelsammlung entwickelt. Auf mehr als 200 qm sehen wir

unterschiedliche Originalexponate zu den wohl spannendsten und schlimmsten

Verbrechen der Frankfurter Polizeigeschichte.

Teamvorstand: Maria Bachmeyer, Bruni Damm, Ilse Framke, Anne-Maren Horn, Anneliese Mann,

Bankverbindung: IBAN: DE 19 5125 0000 0007 0003 83 SWIFT-BIC: HELADEF1TSK

3

Bruni Damm hat eine **Führung um 13 Uhr** reserviert. Die Führung dauert 90-120 Minuten. Die Teilnehmerzahl beträgt mind. 10 und max. 20 Personen. Die Räumlichkeiten sind

barrierefrei.

Kosten: Der Eintritt und die Teilnahme an der Führung sind kostenfrei. Um eine Spende

wird gebeten; 5 € p.P. werden zu Beginn eingesammelt.

Hinweis:

Sollte das Interesse an dieser Veranstaltung sehr stark sein und weit über die

Maximalanzahl hinausgehen, werden wir am Donnerstag, dem 27. März 2025 eine

Zusatzführung anbieten.

Anmeldung: ab sofort bis 10.02.25 möglichst schriftlich per Mail unter

brunhilde.damm@gmx.de oder per Whats App 0160 97326249 bzw. bis 10.02.25

telefonisch 06171 6315652.

Treffpunkt: U3 Bahnsteig in Oberursel um 11.45 Uhr zur Fahrkartengruppenbildung.

Abfahrt der U3 um 12.03 Uhr

Ausstieg: Haltestelle Miguel / Adickesallee Polizeipräsidium

Eingang zum Kriminalmuseum: Adickesallee 70, Frankfurt, Pforte Süd

Teilnehmerinnen, die direkt zum Polizeipräsidium kommen wollen, finden sich bitte bis

spätestens um 12.35 Uhr an der Pforte Süd ein.

Eine anschließende gemeinsame Einkehr ist nicht geplant.

Ausflug

Führung bei der EZB am Mittwoch, 19. Februar 2025, 16:00 bis 17:00 Uhr

Eine Bitte an die Damen, die sich zur Führung angemeldet haben. Die Führung ist

ausgebucht und ich führe derzeit eine Warteliste. Sollten Sie wider Erwarten aufgrund

unerwarteter persönlicher Gründe nicht an der Führung teilnehmen können, teilen Sie mir

das bitte mit, damit ich den Platz anderweitig vergeben kann. Die namentliche

Anmeldung bei der EZB erfolgt am **10. Februar 2025**. Bis zu diesem Zeitpunkt kann ich

Änderungen vornehmen. Gaby Klar, Telefon 06171 8431 oder Mail an

Gaby.Klar@gmx.net. Vielen Dank für Ihr Verständnis.

Ansonsten gilt:

Anreise mit dem RMV:

Teamvorstand: Maria Bachmeyer, Bruni Damm, Ilse Framke, Anne-Maren Horn, Anneliese Mann,

Bankverbindung: IBAN: DE 19 5125 0000 0007 0003 83 SWIFT-BIC: HELADEF1TSK

4

Treffpunkt: 14:10 Uhr Bahnhof Oberursel, S-Bahnstation in Richtung Frankfurt (Abfahrt der S5 um 14:23)

Treffpunkt bei direkter Anreise zur EZB: 15:15 Uhr

Adresse: EZB, Sonnemannstr. 20, 60314 Frankfurt am Main

Folgende Arbeitskreise können wir im Februar in der Stadthalle anbieten:

Spanisch II Konversation mit Frau Catalina Bär Tel. 06171-54546 Jeden Mittwoch von 10:30-12:00 im Raum Oberstedten statt.

Französisch mit Christel Kulms Tel. 06172-33184 Jeden Donnerstag von 11:00-12:00 Uhr Raum Weißkirchen statt.

Englisch mit Ingeborg Weindl Tel. 06171-6335680 2. und 4.Mittwoch von 10:00 – 11:30 Uhr Raum Weißkirchen.

Gesprächskreis "aktuell" mit Regine Goecke Tel. 06173-63794 Jeden 1. und 3. Freitag im Monat von 10:15 – 11:45 Uhr Raum Stierstadt *Neue Teilnehmerinnen sind herzlich willkommen!*

Yogakurs jeden Dienstag von 11:00 – 12:00 Uhr -

Ansprechpartnerin: Yogalehrerin Henriette Klauda Tel.: 0174-878 0838

Ihnen / Euch Allen wünschen wir einen friedlichen, der Demokratie dienlichen Monat und grüßen Sie / Euch herzlich

Ihr / Euer Teamvorstand